

奋进新征程 建功新时代

乡村振兴

联农带农 消费帮扶

“叹鸡”领着清远农特产品“出山入湾”

清远鸡产业是广东省清远市独具特色的农业支柱产业，也成为清远的一张亮丽名片。如何让这张名片越擦越亮，一直是当地政府与相关企业共同关注的焦点，广东爱健康生物科技有限公司（下称“爱健康公司”）就是其中一家心系清远鸡产业发展的企业。作为广东省重点农业龙头企业，为了推动清远农特产品“出山入湾”，打响清远鸡特色品牌，特别打造“叹鸡”清远鸡主题餐厅，让产品实现从农场到餐桌，布局打通消费帮扶“最后一米”，帮助农户实现增产增收。

■采写:新快报记者 梁彧 通讯员 李美全
■摄影:新快报记者 龚吉林

延链强链

为清远鸡打开消费市场

爱健康公司深耕清远鸡养殖领域已有8年，并在去年荣获清远麻鸡国家地理标识认证。作为清远鸡全产业链公司，目前满产可实现年产鸡苗8200万羽，年出栏肉鸡3000万羽，年屠宰加工2000万只，年综合创收可超30亿元。

“在多年接触农户的过程中我们发现，很多农户其实是有养鸡的技术，只是苦于没有启动资金，更苦于没有销售渠道。”爱健康公司副总经理温永森向新快报记者介绍道。为此，该公司采用与农户合作养护的方式：以赊销的方式为农户提供鸡苗、饲料、疫苗等生产工具以及技术服务，农户将鸡养到规定的规格后，根据合格率来给予报酬。目前该公司已



■“叹鸡”餐饮门店在清远有2家门店，广州有6家门店。

累计直接合作农户约300户，间接合作的超过千户。

对于卖不出去的担忧，该公司采用包销的方式，免除了农户的后顾之忧。温永森坦言，生鲜的销售是有一定难度的，销路难题会导致公司没办法扩大生产量，也在一定程度上限制了与农户之间的合作。“叹鸡”餐饮门店应运而生，不但能让大湾区的广大消费者都尝到最有“活力”的清远鸡，更直接带动生产端的产业扩大，和更多的农户合作，推动“产业帮扶”向“产业振兴”转变。“叹鸡”餐饮门店里不但有白切鸡、酱油鸡等经典菜式，更有五指毛桃鸡、藤椒鸡煲等创新口味，让消费者能够体验到清远鸡的“多维美味”。目前，“叹鸡”餐饮门店在清远有2家门店，广州有6家门店。“我们希望将

来在广东省能做到1000家门店的覆盖量，因为只有把销售渠道铺开，我们才更有底气去继续扩大养殖量，从而扩大与农户之间的合作力度，让更多农户受益。”温永森说。

企业担当

特殊时期主动承担亏损

优质农企是乡村产业兴旺的重要推动力量，能够激活一片区域、壮大一个产业、带动一方农民，不断为乡村建设注入新的活力。多年来，爱健康公司与各村都建立了良好的合作关系。除了与农户合作养护，下乡提供养殖技术公益培训，还与村小组合作就近招聘农务工，为当地解决了不少就业问题，更拓宽了农民收入渠道。“依托于村小组，我们还计划

建立一些以公司牵头的农民合作社，以便更好地帮扶一整条村，以及做好品质、环保等方面的管控。”温永森介绍。

“企业对接乡村发展，不仅要给当地带来更大的经济增量，而且应主动承担社会责任，尤其是一些特殊时期。”温永森回忆，在新冠疫情刚暴发的时候，村村都在封路，鸡的价格最高可以去到十三四块钱一斤，那时候低了三四块钱都无人问津。“即便在这样的时期，公司依然坚持将鸡从农户手上回收，宁愿承担亏损也不希望让农户承受损失。”

在“叹鸡”餐饮门店里，不仅有清远鸡产品，还设有其他特色农产品售卖区，英德红茶、连州菜心、清远丝苗米、西牛麻竹笋……让顾客能更多地“对口”帮扶。记者在门店里看到货架上的清远丝苗米已经基本清空还没有来得及补货，据说这是门店里的除了清远鸡以外的热销产品。“希望更多清远农企能够借助我们的门店和渠道把好的农产品卖出去，共同助力乡村振兴。”温永森说道。



■“叹鸡”餐饮门店设有特色农产品售卖区。

民生

明年底前广东所有市县实现不动产登记和办税网上办理

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员梁斯文 肖乃花报道 为探索提升不动产登记和办税便利化水平，近日，广东省自然资源厅联合广东省税务局印发《关于进一步深化信息共享便利不动产登记和办税工作的实施方案》（下称《方案》），以期将不动产登记和办税便利化打造为全省优化营商环境的特色品牌。《方案》提到，在2023年底前，统一线上线下“一窗办理”业务流程，全省所有市县实现不动产登记和办税“网上(掌上)办理”。

《方案》强调，首先要深化信息共享。坚持不动产登记部门与税务部门互信原则，运用信息化手段，加快业务系统衔接，深化部门信息共享，通过“总对总”

共享渠道建立“受理申请—税费征缴—登簿发证”全业务链条信息共享闭环，逐步建立以不动产单元代码为关键字段的土地、房屋税源数据库，利用地籍信息不断提升税收征管质效，并以部分地区为试点开展“以图查房”“以图查地”，推进“以地控税，以税节地”工作。

其次，推进“一窗办理”。要求各级不动产登记部门与税务部门要在巩固“一窗受理”工作成果的基础上，联合制定统一的线下不动产登记“一窗办理”业务规范，持续优化业务流程、简化办理资料、明确信息采集内容，实现“资料一次收取、信息一次录入”。探索“一房一税”“自动算税”申报模式

在不动产登记和办税业务的应用，持续拓展税费缴纳渠道，以广州市为试点探索“税费金一码清”，实现税费业务现场即时办结，推进“一窗受理”向“一窗办理”转变。

此外，优化全流程“网上办理”。以自然人存量房交易等高频业务为突破，持续推进业务系统相互融合，完善粤省事“不动产登记一码通”的缴税入口，推进“粤省事”与“粤税通”实名互认，逐步推广实现不动产登记和办税业务全流程“网上(掌上)办理”。力争在2023年底前，统一线上线下“一窗办理”业务流程，全省所有市县实现不动产登记和办税“网上(掌上)办理”。

从都国际美食文化节开幕

能尽享世界美味。

在开幕式上，周泽荣博士代表主办方欢迎各方来宾，希望通过美食与文化，促进相互理解，加强深度合作，让各国美食走进从都，让中国美食走向世界。各位驻穗总领馆代表对此次美食文化节活动给予高度评价。

“有潮水的地方就有潮人，有潮人的地方就有潮汕美食。”汕头是著名的侨乡，海外华侨遍布世界各地，因而也让潮汕菜成为全世界传播最广的中餐代表之一。因此，“2022从都国际美食文化节”

以“中国汕头主题日”作为开场，邀请了陈进全、蔡振荣、高庭源等潮汕顶级名厨现场展示潮汕菜烹饪技艺，制作牛肉丸、绿豆爽、红桃粿、炭烧响螺、生腌活虾等精细雅致、正宗地道的潮汕美食。

记者了解到，“2022从都国际美食文化节”将以国家或地方主题日的形式，分阶段推介全球各国、各地美食，也将展示各国独树一帜的传统文化和风土人情，让中国更了解世界，让世界更深入认识中国，促进各国人民民心相通，推动全球文明互鉴。

“广州印迹”摄影展开展
跟着150余幅作品
读懂广州

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员梁铭报道 日前，《“广州印迹”——城市风貌摄影展》（下称《广州印迹》）在广州政协文史展示中心三楼正式展出。展览开放时间为6月8日-8月8日，9:30-17:30（周日闭馆）。个人可凭有效身份证件、穗康码绿码和行程码免费预约参观。

展览由广州市政协办公厅主办，广州政协文史展示中心承办，广州市摄影家协会、广东岭南诗书画研究院协办。

《广州印迹》是广州市政协讲好“广州故事”“广州经验”的实践成果，是广州政协文史展示中心“我的城市我的家”系列展览的首秀。

展览紧密围绕“忆”“花”“城”“情”四个主题，展出反映广州城市风貌及其发展的一百五十余幅摄影作品，配以历代名人诗文句，以新旧影像对比，文字与作品结合，静态影像与动态视频交融的陈列方式，呈现出广州自上世纪八十年代至今在物质文明和精神文明两个方面取得的辉煌成就。

此次展览通过描画社会、记录时代的影像和文字，着力于展现广州人特有的城市记忆与乡愁；展现广州英雄的、开放的、包容的、务实的城市精神；展现广州绿色和谐的生态与人文环境；展现广州在改革春风中日新月异的城乡变迁与人情坚守；展现广州推动实现老城市新活力的稳健步伐。